

# СТУДЕНЧЕСКАЯ ЛИПА

**П**роезд оплачиваем водителю, — прожурчало в динамиках, и мы поехали.

Край города, народу — почти никого. Троллейбус бежит ходко, на остановках не спотыкается. Водитель время от времени напоминает, что плату за проезд взимает он лично, и добавляет что-то про контроль, который работает на линии. Это никого не смущает. Вот и молодая девушка, занявшая место на сиденье рядом со мной, не торопится лезть в сумочку за денюжкой. Ну и что, может, у неё проездной — мне какое дело?

За окном уныло мелькают какие-то базы, склады, заборы деревеньки, застрявшей в черте города...

О-па! А вот и контроль, напрошенный водителем: большетельные тётки врываються разом во все троллейбусные двери! ОМОН без масок! У милицейских, правда, порядка побольше. А тут... Контролёров четверо, а дверей всего три, и возле средней случается заминка — каждой из в неё врывающихся хочется первой обезвредить нарушителя. Побеждает та, что крупнее, она и вылетает напрямик на мою девушку.

— Контроль! Предъявляем за проезд! — орёт косноязычно.

Девушка долго и суетливо роется в сумочке и наконец извлекает... Я же говорил, у неё проездной! Уценённый, так сказать, для учащихся. Контролёрше этого, конечно, мало, и она, припомнив инструкцию, грозно вопрошает:

— А студенческий?

Испуганная девушка уже с головой ныряет в сумочку, и на свет появляется студенческий



билет. Синенький такой, в аккуратной обложечке. Появляется для того, чтобы тут же исчезнуть в лапиде танкоподобной контролёрши.

Непонятно, в чём виновата девушка, но глядит она боязливо, умолиительно. Впрочем, вина обнаруживается скоро.

— А-а-а, — плотоядно оскаливается контролёрша, — любимый наш университет! Кто ректор?! Кто ректор, я спрашиваю?! Как фамилия?!

Танковая атака мощна и безжалостна. И без того призрачная линия обороны не выдерживает и лопаются с тихим мыльно-пузырным всхлипом — девушка взмётывается с сиденья, силясь в судорожном броске отбить свой документ. Но... рука агрессора с зажатым в ней студенческим уже под по-

толком! Уже высоко! Как флаг над павшей крепостью!

И флаги оперативно прикрыты: изящным, отработанным на учениях маневром, с передней и задней площадок подтянуты резервы. Ещё та, которая с тылу, глядит из подмышки и откатным эхом грохочет: «Кто ректор?»... Зря я тогда, про порядок.

— Как не стыдно!.. — укоряет правофланговая.

— Документик мы забираем, — ехидно ухмыляется левофланговая.

— А вы думали и дальше по этой липе кататься? — добивает которая из подмышки.

Ох, уж они-то точно знакомы со всеми городскими вузовскими функционерами лично!

Довольно урча моторами, на

ходу перестраиваясь в походный порядок, боевые машины ползут к водительской кабине.

Девушка разбита, растоптана, размазана грубыми траками по летнему улыбочивому дню. Сомневаюсь, что она сейчас помнит свою фамилию, не то что чужого дяди. Она тупо пытается разглядеть что-то у себя на коленях, безмолвно шевеля растерянными губами. Больно смотреть, и я... отворачиваюсь к пыльному окну.

А что я могу сделать? Сам отношусь к категории пресловутых «льготников», так горячо нелюбимых броненосной армией кондукторов и контролёров...

— Сидоров? Точно, Сидоров... кажется, — вспоминает вдруг девушка. Она говорит это еле слышно, неуверенно, но чуткие локаторы на гордых башнях ловят любой шорох. Колонна на мгновение стопорится и тут же выполняет разворот в боевой веер.

Бронебойные уже не надобны, достаточно равной пулемётной очереди:

— А подписывает студенческие кто? Кто подписывает?

Тело расстрелянной девушки, дёрнувшись, ватно повисает на сиденье. Бой закончен. Танковая колонна вновь откатывается. Замыкающая машина на ходу лениво поворачивает башню и уже в воздух бабахает:

— Ишь, нахалка какая!..

Контролёры покинули салон; вышла и девушка, немного придя в себя; на одной из остановок троллейбус подобрал блудного кондуктора, который быстренько всех обилетил. А я всё терзаю, корю себя за своё негеройство, за то, что не вытащил гранату и не шагнул с ней под танки...

И ещё я думаю: а должен ли всякий учащийся вуза непременно знать фамилию делопроизводителя, подписывающего разные вузовские документы?..

Да что это я в конце концов! Может, тот студенческий билет и вправду липа? **Андрей ФРОЛОВ.**

## Мои деревеньки

Деревни, как веснушки, рассыпью, Посёлки рядом, хутора. То в январе с морозной проседью, А то в цвету, когда придёт пора.

И окунувши в охру густо кисточку, Рисует осень в сентябре леса. И мальвы на дорогу летом выскочат, И васильками брызнут небеса!

\*\*\*

Вишняк за тыном полудикий, Горой сосновые дрова, Пучки сушёной костяники, Иван-да-марья, трын-трава.

Толпой бегут под горку сливы, И в окна с простенькой резьбой Крадётся вечер сиротливый. Дед спорит с кем-то за избой.

Далёкий скрип телеги в поле, И вновь — анисовый покой. Здесь всё идёт по Божьей воле, До неба здесь подать рукой.

## Соль

Листья смородины, зонтик укропа, Перец забористый да чесночек... Свойских огурчиков — первая проба — Намалосолим дубовый бачок.

Мама командует, я на подспорье — С детства на кухне знакомая роль. — Батюшки, Таня! Вот горе так горе! К тётке скорее! Закончилась соль!..

Хаты — бок о бок, тётка — соседка. Настежь калитка, пахнуло парным. Дома нечасто, точней, очень редко: Летом — на отпуск, зимой — к выходным.

Как постарела! Давно не видались. — Что ж, проходи, а то всё недосуг. Так, мол, и так (о! Седая, седая)... Входим в амбар, встрепенулся петух.

Два великана в углу — две кадушки Крупною солью до края полны! Взглянула уловив мой, вздохнула старуха: — Ты не отведала, детка, войны!..

Завспоминала под вздохи и ахи Рабство в Германии, беженки путь... — Соль мне казалась послаще, чем сахар, Горя пришлось под завязку хлебнуть — Знаю соль жизни. И цену, и суть...

## Отцу

Бродили с тобою когда-то — Корзины большие в руках — В лесу до сырого заката. За пни убежали опята В туман голубой влопыхах.

Шумели берёзки высоко, И байки рассказывал лес. Тревожно трещала сорока, И солнца уставшего око Пророчило холод с небес.

И падал на землю последний Резной позолоченный лист. Среди сосен густых неприметно Гостинцем нечаянным, летним Калина разбрызгала кисть.

Шуршало, шумело, летело... Устали, и шла не спеша. И тайна лесная несмело Нам что-то поведала хотела, И наполнила ею душа.

Татьяна ГРИБАНОВА.

вклад

## НАСЛЕДИЕ

ЛУЧШИЕ ФИНАНСОВЫЕ ТРАДИЦИИ  
ДЛЯ ВАШЕГО БУДУЩЕГО

до **13,8%** годовых в руб. РФ\*

ул. Московская, 28



ЮНИАСТРУМ БАНК

8-800-333-04-04  
www.uniastrum.ru

На правах рекламы. КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) основан в 1994 г. Генеральная лицензия Банка России № 2771

\*КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО). 1. Вклад — срочный пополняемый-гнущий. 2. Процентные ставки в региональных филиалах с выплатой процентов в конце срока с возможностью пополнения — от 3 000 000 до 10 000 000. 61 день — 7,0%; 91 день — 11,0%; 181 день — 11,5%; 271 день — 12,0%; 1 год — 13,0%; 2 года — 13,6%; 3 года — 13,8%. 3. В течение срока банк не вправе уменьшать размер процентной ставки. 4. Выплата процентов производится по выбору вкладчика: проценты выплачиваются по окончании срока размещения вклада; проценты по вкладу, начисленные за месяц размещения средств на счете, выплачиваются ежемесячно путем перечисления на счет вкладчика в банке; приращенный к вкладу. 5. В случае, если дата выплаты процентов приходится на нерабочий день, проценты выплачиваются в первый рабочий день, следующий за вышеуказанным днем. 6. Возврат вклада и процентов осуществляется при предъявлении Вкладчиком документа, удостоверяющего личность. 7. Банк удерживает налог на доходы по вкладу в случае, если доход подлежит налогообложению, согласно действующему законодательству. 8. Пополнение вклада разрешается при сроке вклада 61 день и 91 день без ограничений по сумме и периодичности, за исключением последних 30 дней срока размещения вклада, при сроке вклада 181 день и 271 день — пополнение без ограничений по сумме и периодичности, за исключением последних 91 дней срока вклада. Остаток вклада разрешается без ограничений по сумме и периодичности, при условии сохранения несняемого остатка. 9. 000 000 рублей РФ. 8. В случае, если сумма вклада станет меньше несняемого остатка, то договор вклада считается расторгнутым. 9. При возврате вклада по требованию Вкладчика до истечения срока размещения вклада, проценты подлежат начислению и выплате по ставке, определенной в зависимости от срока нахождения денежных средств во вкладе. Процентные ставки досрочного закрытия вклада в рублях РФ: до 31 дня — 3%; от 32 до 271 дня — 4%; от 272 до 1 года — 5%; от 1 года и одного дня до 3 лет — 6%; 10. Вкладчик обязуется выплатить Банку сумму в размере суммы излишне выплаченных процентов. Сумма излишне выплаченных процентов определяется как разница между выплаченными процентами за срок фактического размещения средств во вкладе по ставке, указанной в пункте 2, и процентами по вкладу, рассчитанными за срок фактического размещения средств во вкладе по ставке, указанной в пункте 3. 11. Считается пролонгированным на аналогичный срок на условиях вклада, установленных в Банке на дату пролонгации для данного вида вклада. Условия, на которых производится пролонгация, определяются в зависимости от размера суммы вклада на дату пролонгации. Пролонгация, указанная в настоящем пункте, производится в случае соответствия суммы вклада условиям принятия вклада, установленным в Банке на дату пролонгации. При пролонгации вклада к действующей процентной ставке на момент пролонгации добавляется 0,2%. 11.1. После принятия Банком решения о прекращении открытия вклада либо несоответствии суммы вклада условиям принятия вклада, установленным в Банке на дату пролонгации, пролонгация на условиях вклада не производится. Договор считается продленным на условиях вклада «до востребования», установленных в Банке на дату пролонгации. Сумма вклада и начисленных процентов переводится на счет для учета вкладов «до востребования» в соответствии с ч. 4 ст. 837 ГК РФ. 12. Вкладчик дает свое согласие на направление корреспонденции от Банка, включая рекламную информацию об услугах и акциях Банка. 13. Возврат вклада гарантирован страхованием вкладов в соответствии с Федеральным законом от 23.12.2003 года №177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках РФ». Вклады застрахованы в порядке, размерах и на условиях, установленных Федеральным законом от 23.12.2003 года №177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках РФ».

КОЛЛЕГИЯ  
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

29 августа 2008 г.  
г. Орел

№ 280

О признании правовых актов  
главы администрации  
утратившими силу

В целях приведения нормативных правовых актов Орловской области в соответствие с законодательством Российской Федерации КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать постановление главы администрации Орловской области от 22 августа 1996 г. № 447 «О передаче дома № 34-а по ул. Октябрьской ассоциации «Орловчанка» и распоряжение главы администрации Орловской области от 2 февраля 1994 г. № 53-р утратившими силу.

Председатель коллегии Е.С. СТРОЕВ.